

РЕЦЕНЗИЯ
на образовательную программу высшего образования
по направлению подготовки
40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата)
(государственно-правовой профиль)
юридического факультета
Санкт-Петербургского имени В.Б. Бобкова филиала
государственного казенного образовательного учреждения
высшего образования
«Российская таможенная академия»

В рецензируемой образовательной программе представлена характеристика содержания и организации образовательного процесса в вузе: учебный план и календарный график, рабочие программы дисциплин (модулей) и практик. Все дисциплины базовой части, указанные в стандарте, предусмотрены учебным планом. Дисциплины учебного плана формируют весь необходимый перечень компетенций, предусмотренных ФГОС данного направления. Все компетенции реализуются базовыми дисциплинами циклов.

Достаточно подробно представлена характеристика профессиональной деятельности выпускника с определением ее области и объектов, видов и задач.

Определены компетенции выпускника, формируемые в результате освоения образовательной программы, представлена характеристика требуемых компетенций, приобретаемых выпускниками.

Дается характеристика ресурсного обеспечения образовательной программы: кадровое, учебно-методическое и информационное, материально-техническое обеспечение. Разработанная образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся в виде практики по получению первичных профессиональных умений и навыков, практику по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности и преддипломную (для выполнения выпускной квалификационной работы). Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки студентов.

Содержательно программа содержит все необходимые разделы, предусмотренные, в частности:

Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

Приказом Минобрнауки России от 01.12.2016 № 1511 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата)»;

Приказом Минобрнауки России от 05.04.2017 № 301 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;

Приказом Минобрнауки России от 29.06.2015 № 636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры»;

Другими нормативными правовыми актами в сфере образования и науки.

В учебном процессе рецензируемой образовательной программы предполагается использование активных и интерактивных форм проведения занятий, включая дискуссии, деловые игры, разбор конкретных ситуаций и др., а также активное применение электронной информационно-образовательной среды вуза.

В соответствии с требованиями ФГОС для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений требованиям соответствующей образовательной программы созданы фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации.

Конкретные формы и процедуры текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по каждой дисциплине разработаны и закреплены в рабочих программах учебных дисциплин и доводятся до сведения обучающихся.

При разработке оценочных средств для контроля качества изучения дисциплин, практик учитываются все виды связей между включенными в них знаниями, умениями, навыками, позволяющие установить качество сформированных у обучающихся компетенций по видам деятельности и степень общей готовности выпускников к профессиональной деятельности.

Стратегическое направление деятельности в рамках государственно-правового профиля – формирование квалифицированного специалиста, ориентированного на решение правовых вопросов в сфере государственных органов и органов местного самоуправления. Студенты готовятся к работе в системе государственного аппарата на выборных и назначаемых должностях, в государственных учреждениях и предприятиях с правоприменительными и правоохранительными функциями. Будущие выпускники государственно-правового профиля готовы, в первую очередь, для работы в таможенной службе, а также налоговой службе, избирательных комиссиях различного уровня, юридических подразделениях унитарных предприятий и организаций, органах социального обеспечения, ЗАГС, адвокатуре, для работы в качестве советников по юридическим вопросам депутатов законодательных органов власти различных уровней, руководителей хозяйственных и других структур.

Компетентность выпускника оценивается на государственной итоговой аттестации, которая включает в себя государственный экзамен и защиту выпускной квалификационной работы.

Разработанная образовательная программа в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки бакалавра. Предусмотренные дисциплины формируют соответствующий уровень компетенций, предусмотренных ФГОС.

Обеспеченность образовательной программы научно-педагогическими кадрами соответствует предъявляемым нормам. Разработанная образовательная программа имеет достаточный уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами.

Таким образом, программа соответствует предъявляемым требованиям и может быть использована для подготовки студентов по направлению 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата).

Профессор кафедры теории и истории
государства и права Санкт-Петербургского
юридического института (филиала)
Университета прокуратуры Российской Федерации.
доктор юридических наук, профессор,
Заслуженный юрист Российской Федерации

И. Л. Честнов

Подпись Честнов И. Л. заверяю
зав. кафедрой Санкт-Петербургского
юридического института (филиала)
Университета прокуратуры
Российской Федерации

